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Ο κατώτατος μισθός στην Ελλάδα αυξάνεται 
στα 920 ευρώ μικτά από την 1η Απριλίου 2026. 

Η απόφαση ανακοινώθηκε από τον Πρωθυπουρ-
γό Κυριάκο Μητσοτάκη κατά τη διάρκεια του υπουρ-
γικού συμβουλίου στις 26 Μαρτίου 2026, αποτε-
λώντας την έκτη διαδοχική αύξηση από το 2019.

Τα Κύρια Σημεία της Αύξησης

Νέο Ποσό: Ο κατώτατος μισθός διαμορφώνεται 
στα 920 ευρώ μικτά από 880 ευρώ που ίσχυε προ-
ηγουμένως.

Καθαρά Έσοδα: Το καθαρό ποσό που θα λαμβά-
νουν οι εργαζόμενοι εκτιμάται περίπου στα 772 
ευρώ τον μήνα.

Ημερομηνία Εφαρμογής: Η αύξηση τίθεται σε 
ισχύ από την 1η Απριλίου 2026.

Ωφελούμενοι: Η αύξηση αφορά περίπου 
700.000 εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα.

Επιπτώσεις σε Επιδόματα  Δημόσιο Τομέα&

Η αύξηση του κατώτατου μισθού συμπαρασύ-
ρει μια σειρά από επιδόματα και παροχές:

Δημόσιος Τομέας: Η αύξηση θα εφαρμοστεί και 
στους εισαγωγικούς μισθούς του δημοσίου τομέα, 
εξισώνοντάς τους με τον κατώτατο του ιδιωτικού.

Επίδομα Ανεργίας: Αναμένεται αναπροσαρ-
μογή του επιδόματος ανεργίας και άλλων κοινω-
νικών βοηθημάτων που συνδέονται με τον κα-
τώτατο μισθό.

Τριετίες: Οι προσαυξήσεις λόγω προϋπηρεσί-
ας (τριετίες) θα υπολογίζονται πλέον επί της νέας 
βάσης των 920 ευρώ.

Η κυβέρνηση έχει θέσει ως στόχο ο κατώτατος 
μισθός να φτάσει τα 950 ευρώ μέχρι το 2027, με 
τον μέσο μισθό να στοχεύει στα 1.500 ευρώ. 

Η κίνηση αυτή αποσκοπεί στην ενίσχυση του 
διαθέσιμου εισοδήματος και την αντιμετώπιση 
των πληθωριστικών πιέσεων.

Η αύξηση του κατώτατου μισθού στα 920 ευρώ 

(μικτά) από την 1η Απριλίου 2026 συμπαρασύρει 
συνολικά 19 με 20 επιδόματα και κοινωνικές πα-
ροχές. 

Οι σημαντικότερες αλλαγές αφορούν: 

1. Επιδόματα Ανεργίας και Εργασίας

Επίδομα Τακτικής Ανεργίας: Αυξάνεται στα 

564 ευρώ (από 540 ευρώ).

Ειδικό Εποχικό Βοήθημα: Για επαγγέλματα 

όπως οικοδόμοι, ηθοποιοί και εργαζόμενοι στον 
τουρισμό, το οποίο υπολογίζεται ως ποσοστό του 
ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη.

Προγράμματα Απασχόλησης ΔΥΠΑ: Οι αμοι-
βές σε προγράμματα προϋπηρεσίας ή απόκτησης 

εργασιακής εμπειρίας αναπροσαρμόζονται βάσει 
του νέου μισθού. 

2. Παροχές Μητρότητας και Γονέων

Επίδομα Μητρότητας: Η ειδική παροχή προ-
στασίας της μητρότητας (για μισθωτές και αυτο-

απασχολούμενες) ισούται με τον κατώτατο μισθό, 
άρα διαμορφώνεται στα 920 ευρώ.

Γονική Άδεια: Η επιδοτούμενη γονική άδεια 
από τη ΔΥΠΑ αναπροσαρμόζεται επίσης στο ύψος 
του νέου κατώτατου μισθού. 

3. Λοιπά Επιδόματα και Προσαυξήσεις

Επίδομα Γάμου: Υπολογίζεται ως 10% επί του 
βασικού μισθού, επομένως αυξάνεται στα 92 ευ-
ρώ (από 88 ευρώ).

Τριετίες (Επίδομα Προϋπηρεσίας): Η προ-
σαύξηση 10% για κάθε τριετία (έως τρεις) θα υπο-
λογίζεται πλέον στα 920 ευρώ. Συγκεκριμένα:

1 τριετία: +92€ (Σύνολο 1.012€)
2 τριετίες: +184€ (Σύνολο 1.104€)
3 τριετίες: +276€ (Σύνολο 1.196€).

Επιπτώσεις για Ελεύθερους Επαγγελματίες

Τεκμαρτό Εισόδημα: Η αύξηση επηρεάζει και 
το ελάχιστο τεκμαρτό εισόδημα των αυτοαπασχο-

λούμενων, το οποίο συνδέεται με το ύψος του κα-
τώτατου μισθού. 
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